

многих лет был главным невропатологом и председателем научно-плановой комиссии Минздрава ТАССР. В годы Великой Отечественной войны И. И. Русецкий вступил в ряды КПСС.

Проф. И. И. Русецкий отличается целеустремленностью и принципиальностью в работе, гуманностью в обращении с окружающими, пользуется глубоким уважением и любовью сотрудников клиники, врачей-курсантов и больных.

Проф. И. И. Русецкий награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За победу над Германией» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и «Китайско-советская дружба».

Горячо поздравляя Иосифа Иосифовича со славным юбилеем, ученики и сотрудники желают юбиляру многих лет, здоровья и плодотворной творческой работы на пользу советской науки, на благо Родины.

По поручению учеников и сотрудников — доцент А. Х. Терегулов

ДОЦЕНТ Н. Х. СИТДЫКОВ

В ноябре 1960 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 32 года врачебной, научно-педагогической и общественной деятельности зав. кафедрой урологии Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина, заслуженного врача ТАССР Назиба Халиковича Ситдыкова.



По окончании в 1928 г. медицинского факультета Казанского университета им. В. И. Ленина Н. Х. Ситдыков до 1931 г. заведовал Андреевской сельской больницей Башкирской АССР.

В марте 1931 г. Н. Х. Ситдыков был зачислен ординатором хирургической клиники Казанского ГИДУВа, руководимой в то время проф. В. Л. Боголюбовым. В дальнейшем он последовательно избирается ассистентом (1933), и. о. доцента (1938) той же клиники, а в 1953 г. — заведующим кафедрой урологии Казанского ГИДУВа.

После смерти проф. В. Л. Боголюбова Н. Х. Ситдыков с 1935 г. работает под руководством проф. Ю. А. Ратнера. В 1940 г. он успешно защищает кандидатскую диссертацию.

С первых же дней Великой Отечественной войны Н. Х. Ситдыков на Западном фронте оказывал урологическую помощь раненым, а с 1943 г. — в эвакогоспитале, где заведовал урологическим отделением. За это время им были разработаны ценные методы восстановительной хирургии при огнестрельных повреждениях уретры, мочевого пузыря и др.

Перу доцента Н. Х. Ситдыкова принадлежит более 20 научных работ по различным вопросам урологии, общей хирургии, уроонкологии и восстановительной хирургии, что свидетельствует о широком диапазоне его интересов.

В настоящее время под руководством Н. Х. Ситдыкова ведется активная научная работа по различным разделам урологии.

Со времени организации кафедры урологии под руководством Н. Х. Ситдыкова подготовлено свыше ста практических врачей-урологов. Являясь прекрасным клиницистом и лектором, Назиб Халикович умело прививает своим слушателям интерес к избранной специальности. Его клинические обходы всегда вызывают большой интерес у врачей-курсантов. Н. Х. Ситдыков не ограничивается подготовкой врачей-урологов только в стенах клиники, он продолжает интересоваться и самостоятельной работой своих учеников на местах, ведя с ними огромную переписку, давая заочные консультации и практические советы.

Отличительные черты Н. Х. Ситдыкова — скромность и простота в обращении с больными, уравновешенность и корректность с подчиненными.

В 1945 г. Н. Х. Ситдыков удостоен почетного звания «заслуженного врача ТАССР». Он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак почета», медалями и значком «Отличник здравоохранения».

Свое 60-летие Н. Х. Ситдыков встречает в расцвете творческих сил.

Пожелаем дорогому юбиляру доброго здоровья, долгих лет жизни и новых творческих успехов на благо народа.

По поручению сотрудников кафедры урологии Казанского ГИДУВа —
канд. мед. наук А. А. Айдаров